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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. 

Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 26 de 

setembro de 2023, às 17h47. Solicito ao Vereador André que faça a invocação a Deus, e peço para 

que todos fiquem em pé, por favor. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Jesus, graças Te 

damos, meu Pai, por mais uma vez entrar na Tua presença com vida e saúde. Obrigado, meu Pai, por 

tantos livramentos já ter nos concedido. Peço ao Senhor, meu Deus, sabedoria, discernimento ao 

falar, ao pensar, ao agir. Que o Senhor venha colocar em nosso coração, em nossa mente, em nossa 

alma e em nosso espírito aquilo que é reto e pertinente à Tua vontade. Nos ajude, Jesus, eu Te peço. 

No Teu Santo Nome, Amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, 

Senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da 

Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 19 de setembro de 2023. Encerrada a votação: com 19 

votos... Vai votar, Vereador? “Vereador “Allan Sangalli”: Voto favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Allan Sangalli. [Falas sobrepostas] “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Meu 

voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., 

Vereador. Com 20 votos favoráveis, aprovado a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 19 

de setembro de 2023. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei 261/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 60 mil, para os fins que 

especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 260/2023, autoria: Vereador Tião Correa: 

“Denomina a Rua Seis do Loteamento Parque Yolanda, a Rua Três do Loteamento denominado 

Jardim Morumbi, Rua Adriano Conceição do Nascimento (Xepa)”; Projeto de Lei 225/2023, autoria: 

Vereador Willian Souza: “Denomina a Avenida Filadélfia de ‘Avenida Filadélfia’, do RAV 1 (do 

Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 226/2023, autoria: Vereador Willian Souza: 

“Denomina a Rua Isaque de ‘Rua Isaque’, do RAV 1 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto 

de Lei 227/2023, Vereador Willian Souza: “Denomina a Rua Colossos de ‘Rua Colossos’, do RAV 1 

(do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 228/2023, autoria: Vereador Willian Souza: 

“Denomina a Rua Filipos de ‘Rua Filipos’, do RAV 1 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto 

de Lei 229/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Rua Éfeso de ‘Rua Éfeso’, do RAV 

1 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 230/2023, autoria: Vereador Willian Souza: 

“Denomina a Rua Moisés de ‘Rua Moisés’, do RAV 1 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto 

de Lei n. 231/2023, autoria: Vereador Willian Souza, assunto: “Denomina a Rua José de ‘Rua José’, 

do RAV 1 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 232/2023, autoria: Vereador Willian 

Souza: “Denomina a Rua Israel de ‘Rua Israel’, do RAV 1 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; 

Projeto de Lei 233/2023, autoria: Vereador Willian Souza, assunto: “Denomina a Rua Daniel de 

‘Rua Daniel’, do RAV 1 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 234/2023, autoria: 
Vereador Willian Souza, assunto: “Denomina a Travessa Galácia de ‘Travessa Galácia’, do RAV 1 

(do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei n. 235/2023, autoria: Vereador Willian Souza: 

“Denomina a Rua Abraão de ‘Rua Abraão’, do RAV 1 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto 

de Lei n. 236/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Rua Salomão de ‘Rua Salomão’, 

do RAV 1 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei n. 237/2023, autoria: Vereador 
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Willian Souza: “Denomina a Rua Neemias de ‘Rua Neemias’, do RAV 1 (do Bairro Estância Árvore 

da Vida)”; Projeto de Lei n. 238/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Rua Josias de 

‘Rua Josias’, do RAV 1 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 239/2023, autoria: 

Vereador Willian Souza: “Denomina a Rua Davi de ‘Rua Davi’, do RAV 1 (do Bairro Estância 

Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 240/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Rua João 

Batista de ‘João Batista’, do RAV 1 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei n. 

241/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Rua Antióquia de ‘Antióquia’, do RAV 2 

(do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 242/2023, autoria: Vereador Willian Souza: 

“Denomina a Rua Roma de ‘Roma’, do RAV 2 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 

243/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Rua Jerusalém de ‘Rua Jerusalém’, do 

RAV 2 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei n. 244/2023, autoria: Vereador Willian 

Souza: “Denomina a Rua Bereia de ‘Rua Bereia’, do RAV 2 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; 

Projeto de Lei n. 245/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Rua Sardes de ‘Rua 

Sardes’, do RAV 2 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 246/2023, autoria: Vereador 

Willian Souza: “Denomina a Rua Esmirna de ‘Rua Esmirna’, do RAV 2 (do Bairro Estância Árvore 

da Vida)”; Projeto de Lei n. 247/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Avenida 

Jerusalém de ‘Avenida Jerusalém’, do RAV 2 (do Bairro Estância da Árvore da Vida)”; Projeto de 

Lei n. 248/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Rua Ma Sho Tao de ‘Rua Ma Sho 

Tao’, do Remanescente EAV (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei n. 249/2023, 

autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Avenida Pão da Vida de ‘Avenida Pão da Vida’, do 

Remanescente EAV (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 250/2023, autoria: 

Vereador Willian Souza, assunto: “Denomina a Rua Pão da Vida, ‘Rua Pão da Vida’, do 

Remanescente EAV (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei n. 251/2023, autoria: 

Vereador Willian Souza: “Denomina a Avenida Rio da Vida, ‘Avenida Rio da Vida’, do 

Remanescente EAV (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 252/2023, autoria: Willian 

Souza: “Denomina a Avenida Jesus de ‘Avenida Jesus’, do Remanescente EAV (do Bairro Estância 

Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 253/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Avenida 

Dong Yu Lan de ‘Avenida Dong Yu Lan’, do Remanescente EAV (do Bairro Estância Árvore da 

Vida)”; Projeto de Lei 254/2023, autoria: Vereador Willian Souza, assunto: “Denomina a Rua João 

de ‘Rua João’, do Remanescente EAV (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 

255/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Rua Tito de ‘Rua Tito’, do RAV, o RAV 2 

(do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 256/2023, autoria: Vereador Willian Souza: 

“Denomina a Rua João Corinto de “Corinto’, do RAV 2 (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; 

Projeto de Lei n. 257/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Avenida Pão da Vida de 

‘Avenida Pão da Vida, do Remanescente EAV (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto de Lei 

n. 258/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Denomina a Rua Pedro de ‘Rua Pedro’, do 

Remanescente EAV (do Bairro Estância Árvore da Vida)”; Projeto Substitutivo n. 1 ao Projeto de 

Resolução, substituição total do Projeto de Resolução 4/2023: “Dispõe sobre a alteração do Art. 309 

de Resolução do 311, de 16 de dezembro de 2023, Regulamento Interno da Câmara Municipal de 

Sumaré”, autoria: Vereador Silvio Coltro; Projeto de Lei n. 224/2023, autoria: Vereador Alan Leal: 

“Dispõe sobre gratuidade de tarifa no transporte coletivo municipal de Sumaré aos candidatos 

inscritos no Exame Nacional do Ensino Médio (Enem), e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 
259/2023, autoria: Vereador Toninho Mineiro: “Isenta de pagamento de IPTU para os contribuintes 

aposentados, pensionistas e beneficiários da Lei Federal n. 8.742/93, cuja renda familiar mensal seja 

igual ou inferior a cinco salários mínimos, proprietários de um único imóvel residencial. Alteração 

na Lei Municipal”; “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Emenda n. 1 ao Projeto 

de Lei n. 220/2023, Emenda Modificativa ao Projeto de Lei n. 220/2023”, Protocolo Administrativo 
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584/23, autoria: Vereador Willian Souza: ‘Apresento renúncia ao cargo de membro do Conselho de 

Ética e Decoro Parlamentar da Câmara Municipal de Sumaré’”. “Vereador “Willian Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Willian. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, só pedir para ler esse documento, na íntegra, 

por gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 1º Secretário, por favor, passa a atender o pedido da V. 

Exa., do Vereador Willian. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, sirvo-me do presente para apresentar oficialmente minha renúncia ao cargo: 

membro do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara Municipal de Sumaré. Essa decisão 

não foi tomada de ânimo leve, mas após uma cuidadosa reflexão sobre minha capacidade de servir de 

forma eficaz e atender aos melhores interesses da população. Nos últimos tempos tenho sido honrado 

em servir nesta Comissão e trabalhar do lado de Nobres e dedicados Vereadores, no entanto as 

demandas do meu papel, como membro, têm se tornado cada vez mais desafiadoras, e, infelizmente, 

receio que minha dedicação seja comprometida, face aos compromissos assumidos por mim como 

Presidente em outras Comissões Parlamentares, como é do conhecimento desta Egrégia Casa de Leis. 

É minha firme convicção que, como representante do povo, minha prioridade principal deve ser de 

atender às necessidades e preocupações da população, de forma abrangente e eficaz. Para fazer isso é 

imperativo que eu me redirecione minha energia e foco em outras pautas e comissões nas quais 

acredito, posso desempenhar papel mais significativo no atendimento dessas necessidades. A 

presente decisão não reflete, de forma alguma, uma falta de compromisso com os valores e princípios 

com a Comissão de Ética e Decoro Parlamentar representa, continuarei a apoiar e respeitar o trabalho 

desta Comissão, e estou à disposição para prestar assistência sempre que necessário. Ademais, 

cumpre a mim ressaltar que durante quatros anos recentes estive à frente do Legislativo Sumareense, 

servindo com honrosa posição de membro, eleito pelos Nobres Pares, período enriquecedor da minha 

trajetória e do qual me ocupei com inúmeros assuntos internos da Câmara. O Conselho de Ética tem 

justamente a missão de analisar assuntos dessa natureza, e outros Edis podem desempenhar com 

excelência esse papel. Por fim, com a responsabilidade de liderar o Governo do Prefeito Luiz Dalben 

na Câmara, tenho, como desafio, premente discussão de pautas estratégicas para o pleno 

desenvolvimento do Município. Agradeço pela compreensão, e permaneço à disposição para discutir 

qualquer detalhe adicional, se necessário. Mais uma vez, obrigado a todos vocês pela oportunidade 

de servir e pela colaboração ao longo deste período”. Sala das Sessões, 26 de setembro de 2023. 

Willian Souza, Vereador líder de Governo; Protocolo Administrativo n. 573/2023, Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo, Processo TC00732199520/4, Contas Anuais do Prefeito Municipal 

de Sumaré, referente ao exercício de 2021. Feita a leitura, Presidente. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Eu gostaria de pedir a inversão da pauta. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é 

regimental, eu coloco em discussão a inversão da pauta. Em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis à inversão da pauta. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Sr. Presidente, é a inversão da pauta da Ordem do Dia, 

tá? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Direto para a Ordem do Dia. Passagem direto para a Ordem do 

Dia. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro 

aberta a Sessão Ordinária do dia 26 de setembro de 2023, às 18h06. Ordem do Dia: Discussão e 
votação ao Projeto de Decreto Legislativo n. 4... Temos uma Urgência, né? O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 

Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Eu 

coloco... Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 
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Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 261/2023, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 60 mil, para os fins 

que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 26 de setembro de 2023. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Pedido 

de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 261/2023. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 261/2023, de autoria do Prefeito Municipal 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 60 mil, 

para os fins que especifica e dá outras providências”. Eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Decreto Legislativo 

n. 4/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Confere o título de Cidadão Sumareense ao Padre 

Renato de Moura Petrocco”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Decreto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: 

Também, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão. Não havendo oradores... “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor do Decreto [Risos]. 

“Vereador “Willian Souza”: O senhor me perdoa? Porque o meu Nobre Vereador estava tratando 

um assunto comigo e eu não consegui ouvir. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Imagina, Vereador! Fica 

à vontade [Risos]. “Vereador “Willian Souza”: O senhor dá a permissão para mim(sic) falar do 

local, por gentileza? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro! “Vereador “Willian Souza”: Sr. 

Presidente, primeiro eu quero agradecer V. Exa., por, rapidamente, colocar esse Projeto na Ordem do 

Dia. Estender o agradecimento à Comissão de Justiça e Redação desta Casa, que, gentilmente, deu o 

Parecer Favorável. E, sobretudo, quero pedir o voto dos Srs. Vereadores. Trata-se de um título de 

Cidadão Sumareense a uma pessoa que eu tenho uma admiração inenarrável, uma pessoa que eu 

tenho uma consideração enorme e que, ao longo do tempo, fui conhecendo e sabendo que, além de 

tudo, é um ser humano incrível. Uma pessoa que cumpre o seu ministério na Cidade de Sumaré, mas 

que cumpre o ministério preocupado com aqueles que mais precisam, seguindo os passos do nosso 

Senhor Jesus Cristo, e levando paz, inspiração e energia positiva para as pessoas. As festas que têm 

sido produzidas na região do Picerno têm levado: amor, fé, ativado cada vez mais a luta do povo 

católico, e fazendo com que as pessoas tenham a consideração e admiração por esta pessoa. Eu me 

refiro ao querido Padre Renato de Moura Petrocco. Padre Renato é uma pessoa que veio à nossa 

Cidade, e que tem recebido o carinho de toda a nossa população. Eu, minha esposa, nossa família 

tem uma admiração enorme por ele, e achei nada melhor do que conceder um dos títulos que eu 

tenho direito, como Parlamentar, ao querido Padre Renato. Ele merece esse título de Cidadão 

Sumareense em reconhecimento público e notório por tudo que faz à nossa Cidade, por tudo que faz 
à sua missão. A Cidade de Sumaré, hoje, conferindo esse título de Cidadão Sumareense, uma das 

mais altas honrarias do Município, reconhecerá o Padre Renato como uma das pessoas que são 

honradas da nossa Cidade, e que tem esse título de honraria conforme aprovação. Na cerimônia de 

entrega (evidente), faremos esse reconhecimento, mas com todos os Vereadores, eu gostaria de 

contar com o voto favorável, para que fosse unânime o reconhecimento desta grande pessoa, desse 
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grande ser humano e deste grande padre. Então, é um momento muito importante para a minha vida, 

para a vida da Cidade de Sumaré e da região do Picerno, com certeza, que fará esse reconhecimento 

importante ao querido Padre Renato. Espero que seja aprovado, espero que todos votem “favorável” 

e que a gente faça aqui esse reconhecimento dessa mais alta honraria, e que todos da comunidade se 

alegrem neste momento, porque não é só o Padre Renato que recebe, mas a comunidade, o povo 

católico, a fé que é postergada, aqui colocada, em consideração de tamanha relevância e importância. 

Por isso eu peço o voto favorável a cada Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo 

oradores, mais oradores, eu coloco em votação. Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Decreto 

Legislativo n. 8/2023, autoria: Vereador Rodrigo Dorival Gomes: “Confere o título de Cidadão 

Sumareense a Pedro Benedito Maciel Neto”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

ao Projeto de Decreto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Também, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. 

Vereador, o voto da V. Exa. já está registrado. Registrou aqui, está “sim” [Risos]. Encerrada a 

votação: com 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Decreto. Item 3: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 217/2023, autoria: Vereador Silvio Coltro: “Dispõe sobre a 

denominação de Logradouro Público no Loteamento Jardim Paulistano”. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Presidente, antes, 

porém, queria só fazer uma correção no Projeto de Lei do Vereador Willian Souza, denominando o 

título de Cidadão ao Padre Renato de Moura Petroni(sic), Educação e Saúde também são Favoráveis, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: De qual é o Projeto que o senhor... “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Do Projeto de Lei 217: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços 

Públicos: Favorável; e Redação Final: Também, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Item 4: Discussão e votação do Projeto de Lei n. 220/2023, autoria: 

Vereador Valdir de Oliveira: “Dispõe sobre a instituição do ‘Programa Reciclagem Tampinha 

Amiga’ pelos órgãos da Administração Pública do Município de Sumaré e iniciativa privada, e dá 

outras providências”. Sai da Ordem do Dia por Emenda. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º 

Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Não, Presidente. Não tem ninguém inscrito, nenhum Vereador inscrito. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra, retomaremos ao Expediente. Passaremos, 

agora, à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça 

a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 30ª Sessão Ordinária de 2023, 26 de setembro 

de 2023: Indicações de n. 13428 a 13455 - todas do Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 13456 a 13458 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 13459 a 13467 - todas do Vereador Allan Sangalli: Assuntos diversos; Indicações de n. 13468 a 

13488 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 13489 a 13512 - todas 
do Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 13513 a 13548 - todas do 

Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 13400 e... digo, 13549 a 13555 - todas 

do Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 13556 a 13660 - todas do 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 13661 a 13663 - todas do Vereador 

Fernando do Posto: Assuntos diversos; Indicações de n. 13664 a 13673 - todas do Vereador Valdir 
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de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 13674 a 13682 - todas do Vereador André da 

Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 13683 a 13685 - todas do Vereador Allan Sangalli: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 13686 a 13689 - todas do Vereador Pereirinha: Assuntos 

diversos. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. Sr. Presidente, eu gostaria de 

solicitar a leitura das Indicações 13846/2023 e 13845, que são da minha autoria. Desculpa, Vereador 

João, atrapalhar a leitura de V. Exa.-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 13846 e 

13845? “Vereador “Willian Souza”: Isso, Excelência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu vou pedir 

para o Secretário fazer a leitura de todas as Indicações, depois ele volta para fazer, na íntegra, as duas 

que o senhor pediu, tá bom, Vereador? “Vereador “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, 

obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Imagina! “2º Secretário “João Maioral”: Indicações de n. 

13690 a 13710 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 13711 a 

13742 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 13743 a 13771 - 

todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 13772 a 13798 - todas do 

Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 13801 a 13814 - todas do Vereador 

Digão: Assuntos diversos; Indicação de n. 13815 - do Vereador Rodrigo Gomes: Poda de árvore; 

Indicação de n. 13816 - Vereador Allan Sangalli: Manutenção do poço artesiano; Indicação de n. 

13817, 13818 - Vereador Fernando do Posto: Assuntos: Iluminação pública e limpeza e conservação 

de rua; Indicação de n. 13819 - Vereador Tião Correa: Desobstrução de bueiro; Indicações de n. 

13820 a 13841 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 13842 a 13844 

- todas do Vereador Rudinei Lobo: Assuntos diversos; Indicações de n. 13845 e 13846 - Vereador 

Willian Souza: Referente fiscalização Proeb e fornecimento de merenda; Indicações de n. 13847 a 

13868 - todas do Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação de n. 13869 - Vereador 

Silvio Coltro: Reparo de pavimentação asfáltica. Feita a leitura de todas as Indicações, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Sr. João, gostaria que o 

senhor fizesse aí a leitura, na íntegra, das duas Indicações do Vereador Willian Souza, do n. 13845 e 

13846, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: Indicação de n. 13845 - Vereador Willian Souza: 

“Exmo. Sr. Presidente...” - digo – “... Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

considerando que este Parlamentar obteve informações de pais e funcionários de escolas conveniadas 

ao Programa Pró-Educação Básica (Proeb) do Município de Sumaré, que algumas unidades escolares 

estão recebendo e servindo para os alunos refeições preparadas e transportadas de outra localidade, o 

que é vedado pela Lei n. 7017, de 21 de dezembro de 2022. Nesse sentido, indico ao Sr. Prefeito 

Municipal e a V. Exa., a secretária(sic) competente, que seja intensificada a fiscalização em relação 

aos fatos apontados, bem como sejam notificadas todas as unidades escolares conveniadas ao Proeb, 

para que a referida Lei seja devidamente cumprida em sua integralidade.”. Sala das Sessões, 26 de 

setembro de 2023. Willian Souza, Vereador, líder de Governo; Indicação de n. 13846, do Vereador 

Willian Souza: “Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, considerando a necessidade 

de uma alimentação equilibrada, de boa qualidade e saudável para as nossas crianças, que são 

beneficiadas pelo Programa Pró-Educação Básica (Proeb), considerando que este Parlamentar obteve 

informações de pais e funcionários de escolas conveniadas ao Programa Pró-Educação Básica 

(Proeb) do Município de Sumaré, que algumas unidades escolares estão recebendo e servindo para os 

alunos refeições preparadas e transportadas de outra localidade, o que é vedado pela Lei n. 7017, de 

21 de dezembro de 2022. Nesse sentido, indico ao Sr. Prefeito Municipal e a V. Exa., a 
secretária(sic) competente, que a merenda das escolas do Proeb seja fornecida diretamente pelo 

Município, retirando essa responsabilidade dos proprietários e, para tanto, o mesmo contrato que 

atende as escolas da rede municipal de ensino seja estendido e atenda as escolas do Proeb. Isso 

simplificará a gestão dos proprietários de escola e garantiria a qualidade e a uniformidade dos 

alimentos servidos nas escolas do Proeb. Além do mais, essa medida beneficiaria diretamente os 
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alunos, garantindo que eles recebam uma alimentação adequada para o seu desenvolvimento, e ainda 

tornaria o sistema mais eficiente e transparente, facilitando a prestação de contas à comunidade.”. 

Sala das Sessões, 26 de setembro de 2023. Willian Souza, Vereador, líder de Governo. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “2º Secretário “João 

Maioral”: Feita a leitura das duas Indicações do Vereador, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador autor das Indicações. “Vereador “Willian Souza”: V. Exa. 

permite que eu faça um comentário do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, fique à 

vontade. “Vereador “Willian Souza”: Muito obrigado pela gentileza. Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, eu faço essas duas Indicações e julgo de extrema relevância, inclusive, para os 

Vereadores fazerem coro comigo nessa solicitação. Esta Casa tem uma Lei de n. 7017, de 21 de 

dezembro de 2022, que é da autoria deste Vereador, aprovado por toda esta Casa. Esta Lei, ela é 

muito objetiva e pontual ao dizer que fica proibido os proprietários das escolas transportarem 

alimentação que saiam de outros locais. O detalhe é: existem ainda proprietários fazendo essa 

situação, nós estamos vivendo um calor enorme, um tempo muito sério, e trata-se de mais de 5 mil 

crianças, que estão nas escolas conveniadas do Proeb. A minha preocupação é a maneira e o método 

que essa alimentação está sendo transportada de algumas cozinhas para dentro das escolas do Proeb. 

O que chama a atenção é que isso já foi estudado por diversos nutricionistas e por Conselhos de 

Nutrição, que não é adequado que a alimentação das crianças seja transportada. Nesse sentido, a 

Indicação de n. 13846 pede à Secretaria de Educação que, rapidamente, coloque a fiscalização nas 

escolas e proíba, conforme a Lei. Nenhuma escola do Proeb pode levar alimentação de um local para 

o outro, a alimentação deve ser produzida na mesma escola, conforme cardápio nutricional e 

conforme todos os valores nutricionais aprovados, e os cuidados de temperatura, para a gente cuidar 

dessas crianças. O outro ponto é que também estou pensando aqui nos proprietários, e faço coro com 

o meu amigo Rodrigo Digão, que nós temos batido nessa tecla há um tempo. A outra Indicação, ela 

vem pontual, para levar em consideração a Indicação de 13845, estou sugerindo (e reforçando a 

sugestão) para que o Prefeito Luiz Dalben inclua, no calendário de merenda escolar, o atendimento 

de todas as escolas do Proeb, para que as escolas do Proeb recebam (e tiram esse custo do 

proprietário), e receba a alimentação da empresa terceirizada, que presta esse serviço, bem como 

receba os legumes, verduras e frutas da alimentação saudável e familiar, conforme é no Município de 

Sumaré. Então, a mesma alimentação que vai para as escolas municipais, que chegue nas escolas do 

Proeb, e que seja tirado isso dos proprietários. Resumindo: que nenhuma escola tenha a alimentação 

transportada de um local para o outro, que seja produzida de forma higiênica, certa, com temperatura 

e com valor nutricional na unidade, e que os proprietários não paguem mais por essa alimentação, 

que o Município assuma esse custo e que pague o custo para os proprietários, tirando essa 

responsabilidade deles, e tirando esse desequilíbrio econômico. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e 

votação dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Requerimentos de n. 65 até o n. 83/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Requerimento n. 65/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, trago o presente a 

fim de requerer, na forma regimental, que seja concedida a Medalha Paulo Freire, conforme o 

Decreto Legislativo n. 521, de 24 de novembro de 2001, à professora Patrícia Daniela Pelisson 

Izipato”; Requerimento n. 66/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, trago o 
presente a fim de requerer, na forma regimental, que seja concedida a Medalha Paulo Freire, 

conforme o Decreto Legislativo n. 521, de 24 de novembro de 2001, ao professor Júlio César da 

Silva”; Requerimento n. 67/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, trago a 

presente a fim de requerer, na forma regimental, que seja concedido o Certificado Aluno Destaque, 

conforme Decreto Legislativo 521, de 24 de novembro de 21, a Estefane Prodóssimo Nascimento”; 
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Requerimento n. 68/2023: “Exmo. Sr. Hélio Silva, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

requeremos a concessão da Medalha Paulo Freire ao Sr. Marcos Antônio de Araújo”; Requerimento 

n. 69/2023: “Exmo. Sr. Hélio Silva, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Requerimento de 

concessão de Certificado Aluno Destaque a Gabriel da Silva Araújo”; Requerimento n. 70/23: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pela presente, na forma regimental, requeiro 

que seja concedido o Certificado Aluno Destaque a Matheus Odilon Dias de Souza”; Requerimento 

n. 71/23: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pela presente, na forma 

regimental, requeiro que seja concedido o Diploma de Honra ao Mérito, Medalha Paulo Freire, a 

Valessa Rozendo da Silva”; Requerimento n. 72/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, pela presente, na forma regimental, requeiro que seja concedida a Medalha Paulo Freire, 

conforme o Decreto Legislativo 521, de 24 de novembro de 2021, a Sra. Claudenir Aparecida 

Lazarin”: Requerimento n. 73/2023: “Exmo. Sr. Hélio Silva, Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Assunto: Indicação Medalha Paulo Freire ao professor Arssuele José Dias”. Requerimento 

n. 74/2023: “Exmo. Sr. Hélio Silva, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Indicação Medalha 

Jovem Cientista Sumareense ao grupo de alunas: Maria Eduarda Ahn Xavier de Camargo, Laiza 

Miyuki Silva e Giovanna Raíssa de Jesus Galeão”; Requerimento 75/2023: “Exmo. Sr. Hélio Silva, 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Requerimento de concessão de Medalha Paulo Freire a 

Sra. Márcia Cristina Doardo - Doarte, perdão -, da Silva Araújo”; Requerimento n. 76/2023: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pela presente, na forma regimental, requeiro que 

seja concedida a Medalha Paulo Freire, conforme o Decreto Legislativo 521/2021, a Sra. Mariana 

Vinhas Camargo”; Requerimento n. 77/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, pela presente, na forma regimental, requeiro que seja concedida a Medalha Paulo Freire, 

conforme Decreto Legislativo 452, de 2 de outubro de 2019, a Sra. Aparecida Antonia Bertazi 

Beloto”; Requerimento n. 78/2023: “Exmo. Sr. Hélio Silva, Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Indicação de Aluno Destaque ao Sr. Mateus Portes Ferreira”; Requerimento n. 79/2023: 

“Exmo. Sr. Hélio Silva, Presidente da Câmara Municipal, Requerimento de concessão de Medalha 

Jovem Cientista Sumareense aos criadores do Projeto Estufa Espacial usando a Engenharia de 

Origami”; Requerimento n. 80/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pela 

presente, na forma regimental, requeiro que seja concedida a Medalha de Honra ao Mérito 

Desportivo ao jovem Lucas Costa de Souza”; Requerimento n. 81/2023: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, pela presente, na forma regimental, requeiro que seja concedida a 

honraria Medalha Paulo Freire, conforme o Decreto Legislativo 521/21, ao músico Erick de Souza 

Lourenço”; Requerimento n. 82/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pela 

presente, na forma regimental, requeiro que seja concedida a Medalha Paulo Freire, conforme o 

Decreto Legislativo 521, de 24 de novembro de 21, a Sra. Andrea Cristina Azure”; Requerimento n. 

83/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pela presente, na forma 

regimental, requeiro que seja concedida a Medalha Paulo Freire, conforme Decreto Legislativo n. 

521, de 24 de novembro de 2021, a Sra. Darli Gonçalves”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Os Requerimentos de n. 65 ao 83/2023 estão em discussão. Não havendo oradores, 

em votação em bloco de todos os Requerimentos. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, aprovados os Requerimentos de n. 65 ao 83. Terminada a leitura dos 

Requerimentos, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. 
Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 176/2023, de autoria do 

Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de Congratulação: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção 

de Congratulação a Carine Pompeo da Silva, pela sua brilhante atuação profissional na área da saúde 

de Sumaré. Eu, Alan Leal, Vereador dessa Egrégia Casa de Leis, tenho a honra de apresentar a 
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presente Moção de Congratulação a Carine Pompeo da Silva, em reconhecimento às suas notáveis 

realizações, dedicação e contribuições ao longo de sua carreira. Carine Pompeo da Silva, nascida em 

8 de agosto de 78, filha de Marilene Pompeo da Silva e Anestaldo Mendonça da Silva, tem sido uma 

profissional exemplar em nossa comunidade; há 12 anos ela dedica seu talento e paixão ao campo da 

saúde em Sumaré, deixando uma marca indelével em sua trajetória. Com currículo notável, Carine 

formou-se na Universidade Estadual de Campinas (a Unicamp), há 21 anos, demonstrando um 

comprometimento contínuo com a educação e excelência em sua área de atuação. Além disso, Carine 

é um exemplo notável de equilíbrio em sua carreira e vida pessoal. Casada e mãe de duas filhas, ela 

demonstrou habilidades admiráveis ao conciliar as suas responsabilidades familiares com o seu 

compromisso com a saúde pública. A versatilidade de Carine é notável, tendo atuado em diversos 

campos, incluindo pronto-socorro, saúde mental e saúde da família. Sua dedicação em melhorar a 

vida das pessoas e sua atenção às necessidades da comunidade são dignas de louvor. Portanto, após 

ouvido o Plenário, solicitamos que seja aprovada a referida Moção de Congratulação à homenageada, 

para ser entregue em mãos por esse Vereador à homenageada. Sem mais para o momento, aguardo a 

aprovação do mesmo, nos termos regimentais.” Sala das Sessões, 26 de setembro de 2023. Alan 

Leal, Vereador do Patriota. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Enquanto realiza a votação, eu queria 

poder agendar a reunião da Comissão de Justiça e Redação na quinta-feira, às 13h. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., Vereador. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Obrigado. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Convocar a Comissão de Educação e Saúde para 

quinta-feira, às 10h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., Vereador. Mais 

alguma Comissão quer fazer o registro da reunião? Não? Encerrada a votação: com 17 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --

Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Voto favorável na Moção. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado em Ata o voto da V. Exa. Com 18 votos favoráveis. Pergunto ao 1º 

Secretário se há Vereador inscrito ao Expediente? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, 

Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito e não 

havendo mais nada a tratar, declaro... Agradeço a Deus, em primeiro lugar, por mais um dia de 

trabalho, e declaro a Sessão Ordinária do dia 26 de setembro de 2023 encerrada, às 18h53, e peço 

para que todos vão em paz para as suas casas. Amém! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá 

por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos 

Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré,  26 de setembro de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  
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